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За останні роки розвиток фармацевтичного ринку як у світі, так і в 

Україні є безпрецедентним. Зростання потреби в лікарських засобах, обсягу і 

асортименту їх пропонування, економічної привабливості фармацевтичного 

бізнесу, кількості суб’єктів господарювання, а звідси, ріст конкуренції 

спонукають товаровиробників цієї специфічної продукції до впровадження 

нових стратегій і програм, спрямованих на підвищення своєї 

конкурентоспроможності, завоювання і утримання стійких конкурентних 

позицій. Одним із найбільш дієвих засобів досягнення цього є орієнтація 

підприємства на задоволення потреб і запитів споживачів, використання 

підходів і методів маркетингу. 

Метою статті є розробка теоретичних і методичних підходів та 

практичних рекомендацій формування та використання маркетингових 

принципів управління для посилення конкурентних позицій фармацевтичних 

підприємств.  

Об’єктом дослідження є процеси і методи маркетингової діяльності 

підприємств фармацевтичної промисловості України. 

Предметом дослідження є теоретичні і прикладні проблемні питання 

щодо формування та розвитку маркетингових принципів управління, як 

потужного засобу підвищення конкурентоспроможності фармацевтичних 

підприємств України. 

Серед авторів досліджень маркетингових можливостей підвищення 

конкурентоспроможності підприємств фармацевтичної промисловості 

потрібно відзначити таких українських та зарубіжних вчених, як В. А. 



Бєлошапка, К. Боу,        Б. П. Громовик, Г. Д. Гасюк, Л. Дорошенко, Г. В. 

Загорій, Л. А. Мороз, А. Новіков, С. Пашутін, О. Приходько, Л. Тітенко, В. А. 

Усенко, Д. Ферн, Н. І. Чухрай та інших. 

Разом з тим, сучасний стан розвитку фармацевтичної промисловості, 

ринкова позиція підприємств галузі, недостатня дослідженність багатьох 

питань стосовно адаптації сучасної концепції маркетингу до українських 

реалій потребує подальшого удосконалення методичних засад 

фармацевтичного маркетингу, конкретизації маркетингового інструментарію 

та методів оцінки маркетингових дій, їх впливу на підвищення 

конкурентоспроможності фармацевтичних підприємств України. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

обґрунтуванні та розробці практичних рекомендацій щодо можливостей 

підвищення конкурентоспроможності фармацевтичних підприємств України 

завдяки вдосконаленню їх маркетингової діяльності, що вирішує важливу 

наукову проблему. 

Системи маркетингу – це комплекси науково-обгрунтованих уявлень 

щодо закономірностей виробничо-збутової діяльності підприємства виходячи 

із його зовнішньої орієнтації та процеси управління нею з метою досягнення 

(утримання, зміцнення) відповідних конкурентних позицій на ринку.  

Одним з головних факторів конкурентоспроможності фармацевтичних 

підприємств України є їх стосунки зі споживачами. Для підвищення його 

дієвості необхідне створення системи інформаційного забезпечення 

підприємства достовірними й релевантними даними щодо стану ринку та 

потреб і запитів споживачів в режимі реального часу. Основа такої системи 

це – інформація про стосунки із бізнес-замовниками та кінцевими 

споживачами. 

Таким чином, системне дослідження стану конкурентного середовища 

фармацевтичного ринку України, конкурентних позицій вітчизняних 

фармацевтичних підприємств, використання маркетингових ресурсів у їх 

діяльності є актуальним як в теоретичному, так і в практичному аспектах. 


